

k majhnim plesom, katerim bode vselej začetek ob 8. uri zvečer, dovoljen je edino le čitalničnim društvenikom in sicer brez vstopnine. Odbor bode strogo nadzoroval, da se nedruštveniki brez vsake izjeme zavrnejo. Povdarja pa odbor posebno, naj gospé in gospice k majhnim plesom izvolijo priti v navadni domači obleki, gospodje pa v črnih oblekah. Program za „besedo in veliki ples“ dne 2. februarja, isto tako program za „šaljivo veselico“ na debeli četrtek izdal se bode posebej.

— (*Dobrodelnost in dobiček ob enem*) ponuja nam vsakemu velika loterija, ki jo je c. kr. finančno ministerstvo brez zahtevanja navadne pristojbine dovolila v podporo in razširjanje tukajšnje hiralnice in sirotišnice. Srečke (lozi) so dober kup, le po 25 kr., srečkanje bode velikonočni torek. Prihodnjič prinesó „Novice“ oklic odbora, ki je osnoval to dobrodelno loterijo. Nadejamo se, da se je bo udeležil več ali manj gotovo vsakdo, ki ima srce za siromake.

— Kakor v Dalmacijo, tako se je poveljni general Bosne tudi do deželne vlade v Ljubljano obrnil z vprašanjem: ali bi ne bilo nekatere uradnike volja sprejeti kako službo v Bosni.

— (*Za 14 notarskih služeb na Kranjskem*) se iščejo notarji, namreč za Idrijo, Bistrico, Lož, Senožeče, Tržič, Kranjsko goro, Logatec, Kostanjico, Velike Lašiče, Žužemborg, Rateče, Metliko, Trebno in Brdo. Čas kompetencij, katere se izročujejo Ljubljanski notarski kamori, je odločen na 4 tedne.

— V zalogi našega bukvarja J. Giontina, ki je ravnokar založil gosp. Aléšovčevo slovensko knjigo „Vojska na Turškem“, pride kmalu na svetlo nemška knjiga „Ueber Bosnien und die Occupation“ (o Bosni in njeni zasedi), ki jo je spisal naš neumorni pisatelj pl. P. Radics in posvetil fzm. baronu Filipoviču. Slavni vojskovodja je s posebno radostjo sprejel Radičevo dedikacijo ter se mu v odpisu od 30. dne p. m. iz Prage s toplo besedo zahvalil za skazano mu čast, katero „le v tem zmislu sbrejme, da veljá c. k. avstrijski armadi in njemu kot njenemu reprezentantu“ ter prepričanje izreka, da bode „knjiga vredna dobro znanega imena pisateljevega, spisana v duhu zgodovinske resnice in avstrijskega partiotizma.“

— Pa poročilu „Obzorovem“ je vrednik „Nar. Lista“ gosp. Biankini v sodniški preiskavi zaradi svojega govora pri banketu Bleiweis-ove 70letnice v Ljubljani. Toži ga ljubljansko državno pravdnštvo, ki je razlog tožbi našlo v besedah govornikovih, da je Avstrija sama najboljša podpornica „Italije irridente“, ker Slovane pritiska na steno. Vrednik zagrebškega „Jug. Stenogr.“ gosp. Bezenšek, ki je v Ljubljani stenografiral govore, je bil zaradi tega uže večkrat zaslišán v Zagrebu. Radovedni smo tudi mi, kako se bo izvršila ta stvar, o kateri se je naš turški „Tagblatt“ repenčil, in po katerim §. kazenske postave se bode motivirala kaznjivost besedi govornika, ki lahko kaže na poslanca g. Klaiča, ki je bil ne davno pri presvitem cesarju s prošnjo, naj bi vlada Slovanom v Dalmaciji pravična bila o šolskih zadevah itd., in pa na tabore goriške „Sloge“ in tržaške „Edinosti“, provocirane po narodnih nadlogah primorskih Slovencev.

— **Opomin.** Gospodarji Kranjski, ki želijo dobiti ruskega lanú, naj se nemudoma oglasiyo v pisarnici družbe kmetijske, da bode vedela več ali manj naročiti ga, ker letos ga dobí družba veliko cenejše kakor lani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbornica poslancev prične zborovanje 15. dne t. m. z obravnavo Berlinske pogodbe o turških

zadevah. Dosedanje ministre bo zbornica našla še vse na njihovih klopeh; potem se bodo nekateri umaknili, ostali pa pod predsedstvom kneza Aauersperga še ostanejo čez obravnavo državnega proračuna za leto 1879. noter do časa, da se razpusti sedanji zbor.

— Najvažnejša novica pa, ki vse drugo presega, je ta, da gré zdaj v resnici za to, da se Slovani sporazumejo z Nemci na Českem, in če se to posreči, da potem pridejo Čehoslovani v državni zbor, ki bi potem ves drug obraz dobil in bi nastopili vsem slovanskim narodom bolji čas. „Politiki“ se z Dunaja poročá, da cesar sam z velikim zadovoljstvom pričakuje sprave med Nemci in Čehi in da je upati, da se skoro vresniči ta nada. Bog daj srečo! — Po takem vendar uni dan potovanje grofa Hohenwarta v Prago ni bilo brez vspeha in tudi prihod grofa Potockega v Budapešt ne. Se ve, da se še cele goré zaprék morajo odpraviti, da se sprava med Nemci in Slovani doseže gledé § 19. temeljnih državnih postav in Slovanom krivičnega volilnega reda, in da Magjari bodo nove gore zaprek valili med spravo Nemcev s Slovani, ker za to spravo vidijo pogreb svojega gospostva, čeravno jim Čehi zagotavljajo, da se nočejo dotakniti tistih pravic, ki jim gredo, in da tudi Slovani avstrijski zahtevajo le svoje. Nova „Presse“ je vsa za to spravo zavzeta, stara „Prese“ pa strašansko divja zoper vsak kompromis. — Radovedno čakamo tedaj vsi Slovani, kako se bo rešila ta za vso Avstrijo sila važnazadeva, vsaj res uže enajsta ura bije, da se reši, in če se ugodno reši, ste stvaritvi „nove Avstrije“ pripomogli največ Bosna in Hercegovina; po takem ne bi bila zastoj tekla kri naših zinov v nekdanjih pokrajnah turških.

— Kakor vladni čosnikarji poročájo, postanete Bosna in Hercegovina „državni deželi“ (Reichsländer), a vendar ogerska ustava od leta 1876 ne pozna take skupne države, v katero bi se privzeli Bosna in Hercegovina. Nova „Presse“ zato po pravici piše: „Pač je bila nekdanj država, ki je obsegala Avstrijo in Oggersko, al ta država bila je 1867. leta pokopana in grof Andrassy je na njen grob veliko lopato prsti vrigel.“ Bog daj, da bi zopet iz groba vstala prejšnja država in Andrassy, ki je Hohenwarta pregnal z ministerskega stola, pokopala v grob!

— V ogerskem Gödellu je počil glas, da so zasledili nekega slikarja iz Saksonskega, ki je nameraval napad na cesarja. Cesarja samega ni celó nič osupnila ta govorica, ker meni, da le bolj izvira iz prenapete policijske bojazljivosti, kakor iz gotovega vira. — Vsakako so vendar to čudna znamenja sedanjega časa, da vladarji niso varni tacih hudodelstev!

Iz Zagreba. — Zbor obravnava hrvatski proračun za leto 1879. Potreba za avtomno upravo Hrvatske in Slavonije je preliminirana na 3 milijone, za Granico pa na 2 milijona 266.300 gld. — Po „Köl. Zeit.“ je papež odobril osnovo škofa Srossmayera o organizaciji katoliške cirkve v Bosni. Po tej osnovi bila bi Bosna ena dičeza s stolico v Sarajevu; škof bi vžival dotacije z 12.000 gold. na leto in dohodke svojega posestva. Za ustroj kapitelná in semenišča je odločenih 24.000 gold.

Oggersko. — Državni proračun kaže, da bode Oggersko koncem leta zopet zmanjkalo 22 milijonov in 901.308 gold.

Iz Turčije. — Ustajnikom v Macedoniji se huda godí, Turki so pričeli zopet strašne grozovitosti. Vse beží z dežele.

— Na Ruskem se je v Astrahanskem okraji pričela človeška kuga, katero so tje zanesli kozaki vrnivši se iz bojišča v Aziji.